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1. Κάθε προϋπολογισµός αποτελεί τον καθρέφτη για την 
οικονοµική και πολιτική πορεία  στον επόµενο χρόνο. Όµως ο 
συζητούµενος προϋπολογισµός έχει µία χαρακτηριστική 
ιδιαιτερότητα. Είναι προϋπολογισµός στον οποίο καθένας 
διακρίνει  τα αποτυπώµατα της κρίσης που µας κληροδότησε η 
προηγούµενη κυβέρνηση.  

Η αναφορά στην κρίση είναι κοινότοπη και η µονοσήµαντη 
«κρισιολογία» αιχµαλωτίζει την κοινωνία στην πτόηση και 
στην παραίτηση από κάθε προσπάθεια για το αύριο.  

Δεν µας ταιριάζει αυτή η συζήτηση. Η κρίση συνδέεται µε µία 
περίοδο και µια κυβέρνηση που απογοήτευσε τους πολίτες της 
χώρας.  Στους Έλληνες ταιριάζει η ελπίδα και ο αγώνας για 
την ανασυγκρότηση της χώρας.  

Είναι στην µοίρα της παράταξης µας να αναλαµβάνει το χρέος 
της διακυβέρνησης σε κρίσιµες στιγµές όπου µεταξύ των 
άλλων οι δηµοσιονοµικοί δείκτες απειλούν ζωτικά συµφέροντα 
και δικαιώµατα, όχι µόνο κάθε πολίτη χωριστά αλλά και 
συνολικά της χώρας.  Και το 1981 και το 1983 ανταποκριθήκαµε 
µε επιτυχία, όπως  έδειξε η συνέχεια, στην εντολή του 
ελληνικού λαού. Και τώρα οφείλουµε να κάνουµε το ίδιο.  

Ο λαός µε την ψήφο του για την ισχυρή πλειοψηφία του 
ΠΑ.ΣΟ.Κ. πρόσφερε στην χώρα πολιτική σταθερότητα. 
Πρωταρχικό χρέος µας είναι να τροφοδοτούµε συνεχώς 
αυτή την πολιτική σταθερότητα, µε σταθερότητα 
πολιτικής. Πολιτικής που γεννά ελπίδα εµπιστοσύνη και 
ασφάλεια στους πολίτες, στοιχεία απαραίτητα στη δίνη 
µιας τέτοιας κρίσης.  

Ο τόπος µας έχει ανάγκη από βαθιές τοµές, ανατροπές και 
ρήξεις µε αντιλήψεις (κάποιες µάλιστα δήθεν προοδευτικές) 
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και συµφέροντα (µεγάλα αλλά και πολλά µικρά) που κρατούν 
την Ελλάδα καθηλωµένη στο σηµερινό τέλµα.  

Μέτρα εδώ και τώρα. Μέτρα για τον περιορισµό της σπατάλης 
και την εξοικονόµηση πόρων κάνοντας τα προφανή. Μέτρα 
που κατανέµουν δίκαια το βάρος της προσπάθειας για την 
υπέρβαση της κρίσης και µε ανάλογο τρόπο προδιαγράφουν 
µία εξίσου δίκαια ανακατανοµή ισχύος στην έξοδο από την 
κρίση. Μέτρα εδώ και τώρα, όχι για να στείλουµε µήνυµα 
στις αγορές. Για να στείλουµε µήνυµα στον πολίτη. Είµαστε 
Κυβέρνηση, δεν είµαστε Τράπεζα. Δεν είµαστε πιστωτές του 
λαού. Οι πολίτες είναι οι πιστωτές µας. Και οι πολίτες 
συµµετέχουν σε µία πολιτική πανστρατιά όταν γνωρίζουν ότι 
εκπροσωπείς αταλάντευτα τα συµφέροντα της χώρας και τα 
δικά τους. Η συνεισφορά, ακόµα και στη θυσία στην οποία τους 
καλείς, να µην είναι ούτε µάταιος κοινωνικός κόπος, ούτε 
συντήρηση των ίδιων δοµών και των ίδιων πρακτικών  που 
προκάλεσαν κι αυτή την κρίση και θα αναδειχθούν και πάλι 
κυρίαρχα µετά από αυτήν.  

Η πρόσκληση για την επανάσταση του αυτονόητου αφορά 
όλους. Είναι εθνικό στοίχηµα. Το µέτωπο της σύγκρουσης 
δεν βρίσκεται στην αγωνιώδη προσπάθεια του µισθωτού 
και του µικροεπαγγελµατία να διαχειριστεί τη δύσκολη 
καθηµερινότητά του. Βρίσκεται απέναντι σε αυτούς που 
καλλιεργούν τη διαφθορά, την ανοµία, την παραοικονοµία, 
την εισφοροδιαφυγή και την παραγωγική υστέρηση της 
χώρας.  

Η πρόταση του Πρωθυπουργού στο πρόσφατο Συµβούλιο των 
Πολιτικών Αρχηγών και η οµιλία του στους κοινωνικούς 
εταίρους και φορείς του δείχνουν τον δρόµο. Αντιµετωπίζουµε 
την κρίση που δεν είναι µόνο δηµοσιονοµική, µε πολιτικούς 
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όρους. Ξέρουµε όµως ότι κρινόµαστε από το αποτέλεσµα. Δεν 
είναι ο χρόνος που θα φέρει το αποτέλεσµα. Είναι το 
καθηµερινό µετρίσιµο αποτέλεσµα που θα µας δώσει χρόνο και 
προοπτική.  

Η Ελλάδα δεν έχει περιθώριο να χάσει ούτε λεπτό. Είτε αυτό 
είναι λεπτό της ώρας, είτε είναι λεπτό του ευρώ.  

2. Θυµόµαστε όλοι τη Νέα Δηµοκρατία όταν ήταν 
αντιπολίτευση να καταγγέλλει την κυβέρνησή µας ότι δεν έχει 
έργο και ότι αυτό που εξαγγέλλαµε δεν ήταν παρά µακέτες και 
µόνο. Η πραγµατικότητα την διέψευσε. Η χώρα και οι Έλληνες 
έχουν στη διάθεσή τους ένα πλέγµα των πιο µεγάλων και πιο 
σηµαντικών έργων που έγιναν ποτέ στην Ελλάδα.  

Σήµερα, εν µέσω κρίσης, οφείλουµε να δείξουµε συνέπεια και 
αποτελεσµατικότητα. Να κτίσουµε πάνω στο έργο της 
περιόδου της Νέας Δηµοκρατίας, κι αυτό θα το κάνουµε, αλλά 
και να βελτιώσουµε και όπου πρέπει να ανατρέψουµε 
παθογένειες και προβλήµατα που βαρύνουν υπέρµετρα και 
άδικα το Δηµόσιο Ταµείο και καταστρέφουν το περιβάλλον.  

Αν υπάρχει κάποιος που µπορεί να εγγυηθεί τέτοια έργα 
είναι µόνο το ΠΑ.ΣΟ.Κ. Ανασχεδιάζουµε τις επεκτάσεις της 
Αττικής Οδού για να προχωρήσουµε σε ένα έργο που είναι 
ταυτοχρόνως τόσο µεγάλο για να είναι λειτουργικό και 
βιώσιµο και τόσο µικρό για να  µην επιβαρύνει και 
αλλοιώνει το τοπίο της Αττικής.  

Θέµα µηνών είναι και η δηµοπράτηση για το νέο 
Αεροδρόµιο στο Καστέλι Ηρακλείου Κρήτης, ώστε εν τω 
µεταξύ να έχουν λυθεί βασικές εκκρεµότητες που αν δεν 
αντιµετωπιστούν τώρα θα δυσκόλευαν και θα 
καθυστερούσαν υπέρµετρα την εξέλιξη του έργου.  
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Δεν είναι τυχαίο ότι τα δύο αυτά έργα δηµοπρατήθηκαν 
άρον – άρον και για λόγους εντυπώσεων. Ξέρετε πότε; Τη 
Δευτέρα 31 Αυγούστου και την Τρίτη 1η Σεπτεµβρίου την 
παραµονή δηλαδή της προκήρυξης των εκλογών που έγινε 
την Τετάρτη 2 Σεπτεµβρίου. Τα συµπεράσµατα προκύπτουν 
αυτονοήτως.  

Με όλα τα κόµµατα και βεβαίως τη Νέα Δηµοκρατία για 
θέµατα που συνδέονται µε κοινωνικές ή και εθνικές ανάγκες 
δεν έχουµε να µοιράσουµε τίποτα. Ούτε καν ψήφους. Αφού 
άλλωστε δεν τις έχουµε εµείς. Τις έχει ο ελληνικός λαός. Αυτός 
κάνει τη µοιρασιά.  

Δεν µπορεί όµως ο Αρχηγός της Νέας Δηµοκρατίας, στο 
Συµβούλιο Πολιτικών Αρχηγών, υπό των Πρόεδρο της 
Δηµοκρατίας, να θέτει και το θέµα του ελέγχου του τελικού 
κόστους ενός έργου σε σχέση µε τον αρχικό προϋπολογισµό 
του, και την ίδια στιγµή η Νέα Δηµοκρατία να µας ασκεί 
κριτική όταν επιχειρούµε την ανασυγκρότηση και το 
νοικοκύρεµα σε αυτόν  τον τοµέα.  

ΔΙΟΔΙΑ 

Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. ως αντιπολίτευση είχε στηρίξει και ψηφίσει 
την κατασκευή µεγάλων έργων. Είχε όµως διαφωνήσει και 
είχε επισηµάνει το µεγάλο πρόβληµα που επρόκειτο να 
δηµιουργηθεί όσον αφορά τα Διόδια. Σήµερα καλούµεθα να 
διαχειριστούµε και εδώ τον κοινωνικό αντίκτυπο των 
επιλογών της Νέας Δηµοκρατίας. Οι Έλληνες πληρώνουν 
πολλά και ακριβά Διόδια. Από την πρώτη στιγµή θέσαµε το 
θέµα. Προωθούµε την κατασκευή και βελτίωση 
παράπλευρων δρόµων για τοπικές συνδέσεις ώστε να 
αντιµετωπιστεί το πρόβληµα, πολύ περισσότερο µάλιστα 
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που µέσα στο 2010 και το 2011 οι σχετικές συµβάσεις 
προβλέπουν σηµαντικές αυξήσεις στην τιµή των Διοδίων.  

 

ΤΕΜΠΗ 

Θρηνήσαµε προχθές την απώλεια ενός ανθρώπου. Ένας 
άνθρωπος χάθηκε την ώρα που στον ήδη κλειστό δρόµο 
αξιολογούσε το πρόβληµα µε συνεργάτες του. 
Αντιλαµβανόµενοι τον κίνδυνο που είναι πολύ καιρό 
γνωστός είχαµε κλείσει τον δρόµο. Φανταστείτε να µην το 
είχαµε κάνει. Ίσως να θρηνούσαµε µια εκατόµβη. Είπαµε 
ότι το δίκτυο αυτό θα επαναλειτουργήσει µόνο αν 
εξασφαλιστούν σε ποσοστό  100 % οι εγγυήσεις ότι είναι 
ασφαλές. Ζητούµε συγνώµη από τους πολίτες που 
ταλαιπωρούνται αυτό το διάστηµα. Γιατί όµως θα έπρεπε 
να φτάσουµε στο και 5; Γιατί αυτή η δουλειά να µην είχε 
γίνει εδώ και µήνες; Όχι σε γιορτινή περίοδο που είναι 
αυξηµένοι οι φόρτοι και οι µετακινήσεις. Όχι σε µια περίοδο 
που οι καιρικές συνθήκες µε τις χιονοπτώσεις κάνουν 
δυσκολότερη τη χρήση του παλαιού οδικού δικτύου. Και 
εδώ θα κάνουµε το χρέος µας.  

 

3. Το συνολικό ύψος των πόρων της τέταρτης 
προγραµµατικής περιόδου, του λεγόµενου ΕΣΠΑ, ανέρχεται 
για τα Δηµόσια Έργα στα 5,4 δις ευρώ.  

Για έργα – γέφυρες έχουν ήδη δεσµευτεί ποσά ύψους 2,9 δις 
ευρώ. Αυτό σηµαίνει πως τα έργα αυτά που ανήκουν στο Γ’ 
ΚΠΣ δεν ολοκληρώθηκαν εγκαίρως εντός εκείνης της 
προγραµµατικής περιόδου µε διπλή συνέπεια. Να χάσουµε 
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αφενός τη δυνατότητα να αξιοποιήσουµε αντίστοιχους 
κοινοτικούς πόρους στην προηγούµενη προγραµµατική 
περίοδο και αφετέρου να στερούµεθα τώρα σε αυτήν την 
προγραµµατική περίοδο αντίστοιχα ποσά που θα 
µπορούσαν να διατεθούν για νέα έργα, δηλαδή του ΕΣΠΑ.  

Έργα τα οποία έχουν ενταχθεί, ως νέα έργα του ΕΣΠΑ, 
απαιτούν για την εκτέλεσή τους δαπάνη ύψους 1,4 δις ευρώ. 
Το µεγαλύτερο τµήµα των έργων αυτής της κατηγορίας 
βρίσκεται στο στάδιο της δηµοπράτησης. Εργαζόµαστε για την 
κατά το δυνατό ταχύτερη ωρίµανσή τους.  

Από τα παραπάνω προκύπτει ότι έχουν δεσµευτεί πόροι 
ύψους 4,3 δις ευρώ. Πράγµα που σηµαίνει ότι το διαθέσιµο 
υπόλοιπο για αναπτυξιακή αξιοποίηση µέσω νέων έργων 
ανέρχεται σε περίπου 1 δις ευρώ για το σύνολο της 
προγραµµατικής περιόδου µέχρι το 2015.  

Δεν αρκεί αυτό όµως για να έχουµε πλήρη εικόνα. Την 
προηγούµενη περίοδο δόθηκαν υποσχέσεις, 
καλλιεργήθηκαν προσδοκίες και προεξοφλήθηκαν 
πολιτικά σε όλη τη χώρα νέα έργα που η εκτέλεσή τους 
µαζί µε τις δαπάνες για συµπληρωµατικές εργασίες και 
απαλλοτριώσεις ξεπερνούν κατ’ ελάχιστον τα 3 δις ευρώ. 
Μιλούµε για έργα χωρίς διαθέσιµη χρηµατοδότηση, για 
έργα κάποια των οποίων δεν είχαν καν αρχίσει να 
µελετώνται. Αν συνεκτιµήσουµε τα δάνεια της ΕΓΝΑΤΙΑ 
Α.Ε. ύψους 1,1 δις ευρώ και της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ Α.Ε.  1,5 δις 
ευρώ και προσθέσουµε σε αυτά χρέη του Δηµοσίου προς 
εργοληπτικές εταιρείες, τότε µπορούµε να καταλάβουµε τις 
ασφυκτικές χρηµατοοικονοµικές συνθήκες εντός των 
οποίων εκκαλούµεθα να δράσουµε.  
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Με βασικό εργαλείο µας το Πρόγραµµα Δηµοσίων 
Επενδύσεων του 2010 που αυξάνεται σηµαντικά – αντιθέτως 
προς την τραγικά φθίνουσα πορεία που ακολούθησε την 
περίοδο της Νέας Δηµοκρατίας – σχεδιάζουµε µια συνετή 
και ταυτόχρονα αποτελεσµατική πολιτική στον τοµέα των 
υποδοµών µε κεντρικό στόχο να συµβάλλουµε στην 
αναγκαία αναπτυξιακή ώθηση της οικονοµίας και  την 
τόνωση της απασχόλησης.  

Ανάµεσα στα άλλα σχεδιάζουµε ειδικό πρόγραµµα για 
µικρά και µεσαία έργα στην ελληνική Περιφέρεια µε 
χρηµατοδότηση από εθνικούς πόρους. 

Μια ολοκληρωµένη πολιτική διαχείρισης υδάτινων πόρων 
σε συνεργασία µε τα συναρµόδια υπουργεία µε έµφαση 
στην αντιπληµµυρική θωράκιση της χώρας και ιδιαίτερα 
των αστικών κέντρων.  

Όσον αφορά στην οδική ασφάλεια, µια κωµόπολη ξεψυχά 
κάθε χρόνο και µάλιστα σε παραγωγική ηλικία. Δεν πάει 
άλλο. Αυτό πρέπει να σταµατήσει.  

Σε συνεννόηση µε το Υπουργείο Οικονοµικών µελετούµε ένα 
ισορροπηµένο πρόγραµµα δανεισµού από την Ευρωπαϊκή 
Τράπεζα Επενδύσεων για την κάλυψη των αναγκών της 
συµµετοχής του Δηµοσίου σε αυτό το Επιχειρησιακό 
Πρόγραµµα.   

Δεσµευόµαστε για την ταχύτερη και καλύτερη εξέλιξη των 
Δηµόσιων Έργων που γίνονται ή πρόκειται να ξεκινήσουν σε 
κάθε Περιφέρεια.  
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4. ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΠΙΤΕΛΙΚΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ (Σ.Ε.Π.) 

Το πρώτο σηµαντικό – διαρθρωτικό βήµα.  

Υπηρετεί δύο σκοπούς: 

Την κατά κυριολεξία διαφάνεια.  

Τα ουσιώδη στοιχεία της εξέλιξης κάθε έργου στο 
διαδίκτυο. 

Τη συγκέντρωση µε σύγχρονο τρόπο αξιόπιστων στοιχείων 
για την παρακολούθηση και τη βελτιωτική παρέµβαση 
στην εξέλιξη συµβάσεων Έργων και Υπηρεσιών. 

Εξοπλίζει τα επιτελικά στελέχη του Υπουργείου µε τη 
δυνατότητα να γνωρίζουν και να «καθοδηγούν» την 
εξέλιξη των έργων. 

Με την τακτική επικαιροποίηση των στοιχείων γνωρίζουµε 
κάθε στιγµή την κατάσταση στην οποία βρίσκεται το Έργο 
και εκτιµούµε χρονικά και οικονοµικά την προοπτική του. 

Στο σύστηµα εισάγονται και παρακολουθούνται σε τακτά 
διαστήµατα (αρχικά ανά τρίµηνο), µια σειρά πληροφοριών εκ 
των οποίων οι βασικότερες είναι οι ακόλουθες: 

1. Θεσµικά στοιχεία (Προϊσταµένη Αρχή, Διευθύνουσα 
Υπηρεσία, Κύριος Έργου, Υπεύθυνος Έργου) 

2.Βασικές Ηµεροµηνίες (π.χ. Ηµεροµηνία Δηµοπράτησης, 
Υπογραφή Σύµβασης, Συµβατική Ηµεροµηνία Περαίωσης, 
Εγκεκριµένη Παράταση, Εκτιµώµενη Ηµεροµηνία Περαίωσης) 

3.Οικονοµικά Στοιχεία (π.χ. Προϋπολογισµός, Συµβατικό Ποσό, 
Εγκεκριµένο Ποσό Τελευταίου Συγκριτικού Πίνακα, 
Εκτιµώµενο Τελικό Ποσό) 
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4.Κατάσταση Σύµβασης (π.χ. Υπό Δηµοπράτηση, Προς 
Ανάθεση, Σε Εξέλιξη, Σε Διακοπή, Βεβαίωση Περαίωσης) 

5.Κωδικοποίηση (ΣΑΕ, ΣΑΜ, ΟΠΣ, Υπηρεσίας) 

6.Γενικές Πληροφορίες (Ανάδοχος, Πλήθος Εργολάβων, 
Ύπαρξη Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων, κ.α.) 

Το όλο εγχείρηµα αναπτύσσεται σε τέσσερις φάσεις. 

Μπαίνουµε στην πρώτη στην αρχή του 2010. 

Ο Δηµόσιος Έλεγχος αποτελεί και το πιο ισχυρό έναυσµα 
για να ασκούµε όλοι καλύτερα τα καθήκοντά µας. 

Με την λειτουργία του ΣΕΠ σε ένα χρόνο θα έχουµε τη 
δυνατότητα καλύτερου προγραµµατισµού αλλά και 
αποτελεσµατικότερου ελέγχου των έργων. Οι υπερβάσεις 
ακόµη και οι πλέον  νοµότυπες πρέπει να αποκλειστούν. Αυτός 
είναι ο στόχος.  

5. Το ισχύον θεσµικό πλαίσιο για τις µελέτες και τα έργα 
έκλεισε τον κύκλο του. Η ανάγκη αλλαγής αποτελεί κοινή 
διαπίστωση.  

Ανοίξαµε τον πρώτο κύκλο διαβούλευσης µε τους 
εµπλεκόµενους φορείς στον τοµέα των µελετών και των 
έργων. Στο πλαίσιο των προγραµµατικών δεσµεύσεων µας και 
αφού αξιοποιήσουµε τον πλούτο των γνώσεων και της πείρας 
του τεχνικού κόσµου της χώρας, και όχι µόνο, θα αναλάβουµε 
σχετική πρωτοβουλία.  

Κάνουµε σαφές όµως ότι µέχρι τότε όχι µόνο δεν παγώνουµε 
µελέτες και  έργα, αλλά εφαρµόζουµε την ισχύουσα νοµοθεσία 
χωρίς παρεκκλίσεις και περιγραφές που την αλλοιώνουν.  
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Βασικοί άξονες αυτής της πρωτοβουλίας µας είναι:  

Διασφάλιση της ποιότητας των παραγοµένων έργων  

Σύντµηση του χρόνου και του κόστους του παραγόµενου 
έργου χωρίς υπερβάσεις και αποκλίσεις από το φυσικό 
αντικείµενο των παραγόµενων έργων 

Διαφάνεια και αξιοκρατία στις αναθέσεις (ανάρτηση στο 
διαδίκτυο πλήρους εικόνας για την πορεία του έργου) 

Προστασία του περιβάλλοντος στα πλαίσια της βιώσιµης 
Πράσινης Ανάπτυξης. 

Οι αδιαµφισβήτητοι κανόνες αλλά και η ασφάλεια για την 
τήρησή τους αποτελούν το µεγάλο στοίχηµα σε µια περίοδο 
διάχυτης καχυποψίας. Προχωρούµε στην ανασυγκρότηση 
του Υπουργείου ώστε η Δηµόσια Υπηρεσία να 
επανακατακτήσει το ρόλο της και ταυτόχρονα κρίνουµε 
αναγκαία τη λειτουργία µιας κεντρικής αρχής για µελέτες, 
έργα και υπηρεσίες του Υπουργείου µας µε εχέγγυα 
προσωπικής και λειτουργικής  ανεξαρτησίας. Έτσι 
προσεγγίζουµε τον κεντρικό διπλό στόχο  

Για την διαφάνεια και την αντικειµενικότητα  

Για την αποτελεσµατικότητα και αποδοτικότητα του 
Συστήµατος Μελετών, Έργων, Προµηθειών και Υπηρεσιών. 

 

6. Η Ελλάδα ιδίως αυτή την περίοδο κρίσης, παρουσιάζει 
µεταξύ των άλλων και µεγάλο έλλειµµα κοινωνικής 
εµπιστοσύνης.  

Η χώρα διαθέτει αξιόλογες και αξιόπιστες επιχειρηµατικές 
δυνάµεις σε πολλούς τοµείς. 

Τις κάλεσα πέραν του επιχειρηµατικού ανταγωνισµού να 
επιδείξουν στο πλαίσιο της επιχειρηµατικής δράσης τους 
και άµιλλα κοινωνικής ευθύνης. 
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Εµείς, η κυβέρνηση και τα πολιτικά κόµµατα πρέπει να 
αποτελέσουµε το θετικό παράδειγµα για να δηµιουργηθεί και 
πάλι ένα κεφάλαιο κοινωνικής εµπιστοσύνης ως βάση για τη 
συνεργασία των κοινωνικών δυνάµεων µεταξύ τους και 
βεβαίως των κοινωνικών και πολιτικών δυνάµεων. 

Οι αποφάσεις δεν µπορεί να λαµβάνονται είτε µε 
παλαιοκοµµατικά πελατειακά κριτήρια, είτε µε βάση στενά 
επιχειρηµατικά και µόνο συµφέροντα. 

Πιστεύουµε σε µια άλλη πολιτική και σε µια άλλη αντίληψη 
για την πολιτική. 

Προχωρήσαµε σε ανοιχτές διαγωνιστικές διαδικασίες στον 
τοµέα των αεροµεταφορών γιατί αυτό επιβάλλει το δηµόσιο 
συµφέρον και το συµφέρον των πολιτών. 

Από µια τέτοια πολιτική κάποιοι µπορεί να δυσαρεστούνται, 
σηµασία έχει ότι κερδίζει το κοινωνικό σύνολο και η ελληνική 
οικονοµία.  

Ανάλογες πρωτοβουλίες αναλαµβάνουµε στον τοµέα των 
µεταφορών επιβατικών και εµπορευµατικών, για να 
κερδίσουµε τον χαµένο χρόνο. 

Προχωρούµε στη δηµιουργία µητροπολιτικού φορέα 
αστικών συγκοινωνιών για να εξασφαλίσουµε τον ενιαίο 
σχεδιασµό. 

Η λειτουργία των επιµέρους φορέων θα έχει συµπληρωµατικό 
χαρακτήρα πράγµα που σηµαίνει την υπαγωγή στο ίδιο σχήµα 
λειτουργίας όλων των µέσων που κινούνται στον ίδιο χώρο 
σταθερής ή µη τροχιάς. 

Όσον αφορά τον πολύπαθο ΟΣΕ προωθούµε πρόγραµµα 
εκσυγχρονισµού και εξυγίανσης αντιµετωπίζοντας αφενός 
τα τεράστια χρέη του και αφετέρου δηµιουργώντας 
προϋποθέσεις για να γίνει ποιοτικός και ανταγωνιστικός. 
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Με έκπληξη άκουσα από τη Νέα Δηµοκρατία να µας εγκαλεί 
γιατί εγκαταλείψαµε το σχέδιό της για τον ΟΣΕ. Η Νέα 
Δηµοκρατία παρέλαβε τον ΟΣΕ το 2004 µε χρέος 3,5 δις ευρώ 
και το ανέβασε στα περίπου 9,5 δις ευρώ. Η δε πρότασή της 
ήταν το περίφηµο πρόγραµµα µισθωτής εφεδρείας. Δηλαδή, οι 
εργαζόµενοι να πληρώνονται χωρίς να εργάζονται, 
παραµένοντας σπίτι τους. Τέτοια σχέδια προφανώς δεν 
πρόκειται να ακολουθήσω. 

Σε πρόσφατη συνάντηση µε τον Υπουργό της Ρωσίας και σε 
ανάλογη συνεννόηση µε τους αρµόδιους Υπουργούς της 
Ρουµανίας, της Βουλγαρίας και της Ουκρανίας πιστεύουµε ότι 
µέσα στο καλοκαίρι θα έχουµε επιτύχει την έναρξη δύο 
δροµολογίων του ΟΣΕ για εµπορευµατικές µεταφορές 
µεταξύ Ελλάδας και Ρωσίας. 

Επίσης προωθούµε τις µελέτες για την κατασκευή της 
σιδηροδροµικής γραµµής του άξονα 22 των ευρωπαϊκών 
σιδηροδροµικών δικτύων που συνδέει την Αθήνα µε Σόφια 
– Βουδαπέστη – Βιέννη – Πράγα – Νυρεµβέργη και Δρέσδη. 

Τα ατυχήµατα αποτελούν την τέταρτη αιτία θανάτου 
παγκοσµίως.  

Στην Ελλάδα τα τροχαία ατυχήµατα αποτελούν την πρώτη 
αιτία θανάτου στις ηλικίες 18-39. 

Η οδική ασφάλεια για το Υπουργείο µας δεν αποτελεί 
προτεραιότητα αλλά θα έλεγα το βασικό λόγο λειτουργίας 
αυτού του Υπουργείου. 

Η πολιτική για την οδική ασφάλεια απαιτεί συντονισµό 
συναρµόδιων Υπουργείων και φορέων. 

Προχωρούµε στην επανασύσταση της διυπουργικής 
επιτροπής για την οδική ασφάλεια καθώς και στην 
σύσταση εθνικού συµβουλίου οδικής ασφάλειας µε τη 
συµµετοχή κοινωνικών, επιστηµονικών και άλλων φορέων. 
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7. Δεν αρκούν οι προθέσεις, τα σχέδια και η βούληση των 
πολιτικών για την αίσια έκβαση της µάχης απέναντι στην 
πολύπλευρη κρίση. 

Πάνω από όλα απαιτείται η κινητοποίηση των πολιτών, η 
έµπνευση και η συµµετοχή τους σε αυτή την προσπάθεια. 

Μπορεί οι διαδικασίες της διαβούλευσης και των ανοιχτών 
δηµοκρατικών διαδικασιών να εµφανίζουν τις αδυναµίες των 
αρετών τους, αποτελούν όµως ένα ακόµη στοιχείο που πείθει 
ότι αυτή η κυβέρνηση δεν βλέπει την εξουσία σαν αυτοσκοπό, 
αλλά σαν µέσο για την εξυπηρέτηση του πολίτη και του 
δηµόσιου συµφέροντος. 

Η κριτική της αντιπολίτευσης και ιδίως της Ν.Δ. έχει όλα τα 
χαρακτηριστικά της ανακύκλωσης στερεότυπων που 
παραπέµπουν σε ένα πολιτικό κύκλο που έχει κλείσει. 

Έχουµε χρέος η περίοδος που τώρα αρχίζει να µετατραπεί 
από περίοδο κρίσης και ανασφάλειας σε µια περίοδο 
παραγωγική µε ανάπτυξη και κοινωνική πρόοδο. 

Δεν δίνουµε µάχες οπισθοφυλακής. Δεν µας αφορά η 
σκιαµαχία για αυτό που πέρασε.  

Η πορεία της χώρας θυµίζει το Σίσυφο που µε κυβερνήσεις 
του ΠΑ.ΣΟ.Κ. ανεβάζει την πέτρα ψηλά και ύστερα 
δυστυχώς όλα πρέπει να αρχίσουν από την αρχή.                                 

Ο Αλπέρ Καµύ στο οµώνυµο δοκίµιό του καταλήγει: 
«Μπορούµε να φανταστούµε το Σίσυφο ευτυχισµένο;». Θα 
έλεγα να σκεφτούµε τον Σίσυφο, µετά από όλα αυτά, σοφότερο 
και γι’ αυτό πιο αποτελεσµατικό.  

Έχουµε εντολή να µην περιµένουµε το µέλλον αλλά να 
πάµε γρήγορα σε αυτό. 
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Έχουµε εντολή να µην φανταζόµαστε το µέλλον αλλά να το 
δηµιουργούµε. Και αυτή την εντολή θα την τιµήσουµε. 

 


